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Z radnice 

Hledá se nejlepší návrh 
staveb pro Křižanovu pilu
Město vyhlásilo ve spolupráci se společností CCEA MOBA 
otevřenou dvoufázovou architektonickou soutěž na nový 
autobusový dopravní terminál, parkovací dům a městský úřad. 
Uzávěrka pro první fázi byla stanovena na druhou polovinu 
dubna s tím, že součástí soutěže je také návrh veřejného 
prostranství včetně Aleje Emilie a Jana Křižanových a dvou 
bytových domů.

Areál brownfieldu bývalé Křižanovy pily se v nejbližších letech 
výrazně promění. „Chceme, aby zde díky novému autobusovému 
dopravnímu terminálu, parkovacímu domu, městskému úřadu 
a vhodně řešenému veřejnému prostoru vznikla moderní vstupní 
brána do našeho města. Díky přímému propojení příměstské 
autobusové dopravy s naší MHD zdarma v přednádražním prostoru 
a v návaznosti na sousední vlakové nádraží dojde ke zvýšení 
komfortu cestujících,“ řekl valašskomeziříčský starosta Robert 
Stržínek s tím, že terminál nabídne prostor pro 16 autobusů. V jeho 
blízkosti zároveň vyroste parkovací dům s kapacitou minimálně 
180 vozidel. „Další významnou stavbou bude nový městský úřad, 
který nahradí ten stávající nevyhovující v ulici Zašovská. Jeho 
služby přitom už dnes využívá každý pracovní den v průměru přes 
400 klientů, což je ročně více než 100 tisíc občanů nejen našeho 
města, ale celého regionu. Díky budoucímu umístění úřadu právě 
v areálu bývalé Křižanovy pily bude navíc dostupný všemi druhy 
dopravy, což je ideální řešení,“ pokračoval starosta Stržínek. 

Město Valašské Meziříčí vlastní v areálu bývalé pily pozemky 
o rozloze 27 000 m2, na které má od konce roku 2020 zpracovánu 
ideovou studii z dílny architekta Miroslava Molla a jeho kolegů 
Jiřího Příhody a Soni Stromšíkové. Studie řeší zejména vhodné 
urbanistické pojetí celého území. „Nyní jsme ve spolupráci se 
společností CCEA MOBA a pod hlavičkou České komory architektů 
vyhlásili otevřenou dvoufázovou architektonickou projektovou 
soutěž o návrh. Uzávěrka pro příjem návrhů v první fázi byla 
stanovena na 17. dubna (po uzávěrce aktuálního vydání Zpravodaje, 
pozn. red.),“ uvedla Lucie Rapantová, vedoucí právního oddělení 
radnice. Vedle již zmíněného autobusového dopravního terminálu 
včetně řešení přednádražního prostoru, parkovacího domu 
a městského úřadu mají autoři za úkol zpracovat také návrh řešící 
podobu veřejného prostoru včetně Aleje Emilie a Jana Křižanových 
a rovněž studii dvou pětipodlažních městských bytových domů. 
Konečné výsledky by mohla mít radnice k dispozici v průběhu 
léta. „Naším cílem je získat pro městské pozemky v areálu bývalé 
Křižanovy pily kvalitní řešení, které nejen vhodně zapadne do 
lokality, ale splní také nároky, jež klademe na jednotlivé stavby. 
Aktuálně kalkulujeme s velmi předběžnou celkovou částkou 
přesahující 700 milionů korun. Stavební práce proto chceme 
rozdělit do etap. Po dokončení projektových prací budeme navíc 
usilovat o získání vhodných dotací na jednotlivé stavby,“ uzavřel 
starosta Robert Stržínek.                                                                                   (jm)

Určit kulturní 
a společenské akce, 
během nichž může 
letos dojít k úpravě 
doby nočního 
klidu, takový je 
cíl nové vyhlášky, 
kterou odsouhlasili 
zastupitelé. Úprava 
se týká 19 akcí. 

„Jsme kulturním městem a zejména v létě se u nás konají 
desítky kulturních i společenských událostí, festivalů a dalších 
programů pod širým nebem. Značná část z nich překračuje 
zákonem stanovenou dobu nočního klidu od 22 do 6 hodin, 
a proto jsme přistoupili k vydání nové vyhlášky,“ nastínila 
místostarostka Yvona Wojaczková. Aby šlo uvedené společenské 
události pořádat v plném rozsahu a dál udržovat místní tradice 
či upevňovat mezilidské vazby ve Valmezu, oslovila radnice 
pořadatele akcí. „Tyto výjimky z doby nočního klidu se netýkají 
běžných rodinných nebo soukromých oslav. Naším cílem bylo 
definovat veřejně přístupné akce, které mohou překročit dobu 
nočního klidu. Díky tomu získají občané v předstihu informaci 
o dotčených termínech. Konkrétně se tak jedná o 19 akcí, přičemž 
nejvíce termínů se vztahuje na oblíbené promítání letního kina,“ 
pokračovala místostarostka Wojaczková.                                              (jm)

Akce, kterých se v roce 2025 týká výjimka z doby nočního klidu:
Středa 30. dubna – Pálení čarodějnic na Juřince
Pátek 9. května – koncert Zpátky devadesátky 
Sobota 17. května – Jonáškovo zábavné odpoledne 
Pátek 23. května – Meziříčská muzejní noc
Od 13. června do 30. srpna – Promítání letního kina v Amfiteátru
Pátek 20. až sobota 21. června – Valašský Špalíček 
Pátek 20. června – Svatojánská noc na Juřince
Sobota 21. června – Svatojánské ohně v Hrachovci
Od 27. června do 30. srpna – Kulturní léto a promítání na nádvoří zámku Žerotínů
Sobota 5. července – Hrachovecké olympijské dny
Sobota 5. července, 2. srpna a 30. srpna – Letní kino na Juřince
Pátek 18. až sobota 19. července – Gulášfest 
Sobota 26. července – Anenská noc v Podlesí
Pátek 22. srpna – Letňák v Podlesí
Sobota 23. srpna – Craft beer fest 
Pátek 5. září – Letní koncert Rádia Blaník 
Pátek 19. září – Světlo Valmez 
Pátek 26. září – Svatováclavské Křivské slavnosti. 
Středa 31. prosince – Silvestrovská oslava konce roku

Nová vyhláška o nočním klidu

Radní podpořili sport i kulturu
Částku ve výši 820 tisíc Kč rozdělili radní v rámci dotací mezi kulturní 
a sportovní organizace působící ve městě. V případě dotací bez 
spoluúčasti žadatele v oblasti Kultury se jednalo o částku 70 tisíc 
Kč pro sedm žadatelů. „Konkrétně jsme podpořili připravovaný 
koncert Cimbálové muziky Polajka nebo akce Sjednocené organizace 
nevidomých a slabozrakých, ZUŠ Alfréda Radoka a B-Art či místního 
tanečního centra,“ řekla místostarostka Yvona Wojaczková. 

Celkem 300 tisíc Kč pak valašskomeziříčští radní rozdělili 
v oblasti Sport, volný čas a vzdělávání. „Vyhověli jsme 31 žádostem 
od 19 organizací. Mezi jinými se jednalo o Tělovýchovnou jednotu, 
Junák, Sokol, dobrovolné hasiče nebo sportovní klub neslyšících,“ 
uvedl místostarosta Petr Nachtmann a pokračoval: „Posuzovali jsme 
také individuální žádosti o neinvestiční dotace od TJ Juřinka na 
opravu trávníku po loňských povodních, od HC Valašské Meziříčí na 
podporu nadstavbové části sezony, v níž ženy postoupily do hokejové 
extraligy, a od Tělovýchovné jednoty na oslavy 100 let místního 
fotbalového klubu. Tyto žádosti jsme nakonec podpořili souhrnnou 
částkou 450 tisíc korun.“ Všechny informace o vypsaných dotačních 
programech i možnostech jejich čerpání naleznou zájemci na adrese 
dotace.muvalmez.cz.                                                                                          (jm)
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Z radnice

Ředitelství silnic a dálnic přistoupilo letos ve Valmezu 
k rozsáhlé opravě průtahu městem na silnicích I/35 a I/57. 
Část prací v ulici Vsetínská pod nemocnicí, na okružních 
křižovatkách u Tesca a „turbokruháči“ je už hotová. 
Další startují v květnu, včetně úplné uzavírky mostu přes 
Rožnovskou Bečvu. 

V termínu od 6. do 14. května nechá ŘSD opravit úsek silnice 
I/57 od mostu přes Rožnovskou Bečvu po okružní křižovatku 
u Panáčka. „Poté nás ještě čeká oprava povrchu vozovky v ulici 
Masarykova mezi velkou okružní křižovatkou a okružní křižovatkou 
u autobusového nádraží. V tomto úseku budeme pracovat od 19. do 
24. května,“ uvedla Lucie Trubelíková z týmu komunikace ŘSD 
s tím, že: „Dokončení oprav silnic I/35 a I/57 v centru Valašského 
Meziříčí, které vyjdou na 24 milionů korun bez DPH, plánujeme 
v červnu.“

Největší dopravní komplikace však představuje oprava mostu 
přes Rožnovskou Bečvu, který bude podle ŘSD pro dopravu zcela 
uzavřen od pondělí 5. května. „Jsme si vědomi toho, že oprava bude 
z hlediska dopravních komplikací nepříjemná. Most však musíme 
opravit. Půjde o jeho částečnou demolici. Spodní nosná konstrukce 
zůstane stejná, budeme ji sanovat. Vrchní stavbu mostu kompletně 
vyměníme,“ upřesnil ředitel Správy Zlín ŘSD Karel Chudárek. 
Uzavřena je také cyklostezka pod mostem a chodník na mostě. 
Chodci a cyklisté tak mohou využít nově postavený podchod.

Objízdná trasa pro vozidla jedoucí ve směru na Hranice povede 
po silnicích III/05721 (Sokolská) a II/150 (Nádražní). Vozidla 
jedoucí do Vsetína projedou po silnicích I/57, II/150 a místní 
komunikaci v ulici Palackého. Tranzitní doprava nad 7,5 tun bude 

ŘSD v květnu kompletně uzavře most přes Bečvu
jezdit po objízdné trase Vsetín, Vizovice, Zlín, Otrokovice, Přerov, 
Lipník n. B., Hranice, N. Jičín, Příbor, Kopřivnici, Frenštát p. R. 
a Rožnov p. R. „Most přes Rožnovskou Bečvu opravíme za bezmála 
50 milionů korun a práce dokončíme nejpozději v listopadu 2025,“ 
doplnila Lucie Trubelíková.                                                      (ŘSD a redakce)

Nabídnout občanům a návštěvníkům 
rychlý a ekologický pohyb nejen po 
městě, ale také cyklostezce Bečva se 
rozhodla valašskomeziříčská radnice. 
S podporou Zlínského kraje a ve 
spolupráci s dalšími městy a obcemi 
spustí v nejbližší době pilotní projekt 
bikesharingu – sdílených kol na Valašsku. 

Původní myšlenka na zavedení systému 
sdílených kol vznikla ve Valmezu už před pěti 
lety. Radnice se postupně snažila najít řešení, 
které bude z hlediska efektivity a ekonomiky 
nejvhodnější. „Postupně jsme jednali také se 
zástupci Rožnova pod Radhoštěm a Vsetína 
o možnosti zavedení společné služby, kterou 

by mohli lidé využívat nejen pro přepravu 
v rámci jednotlivých měst, ale také mezi nimi. 
Nakonec se nám podařilo získat podporu také 
ze strany Zlínského kraje, který je ochotný 
financovat polovinu provozních nákladů 
s tím, že koordinátorem celého projektu bude 
zapsaný spolek Cyklostezka Bečva,“ vysvětlil 
místostarosta Petr Nachtmann a pokračoval: 
„O projekt už projevily zájem také obce 
Bystřička, Jablůnka, Jarcová, Střítež nad 
Bečvou, Zašová a Zubří. To je dobrá zpráva, 
protože tak dokážeme velkou část Valašska 
propojit sdílenou ekologickou dopravou.“

Předběžný návrh projektu, který 
podpořili také valašskomeziříčští zastupitelé, 
počítá s rozmístěním zhruba 100 stanic pro 

Na sdílených kolech z Valmezu po celém Valašsku
půjčení a vrácení kol (z toho cirka tří desítek 
ve Valmezu). K zapůjčení by pak mohlo být 
zhruba 270 kusů kol (cca 80 ve Valmezu). 
„K půjčování kol bude sloužit jednoduchá 
aplikace, přičemž prvních 30 minut bude 
mít uživatel zdarma. Provoz kol a jejich 
údržbu zajistí dodavatel, kterého po schválení 
projektu v okolních zastupitelstvech 
vysoutěží spolek Cyklostezka Bečva. 
Následně budeme znát také cenu za rok 
provozu v rámci jednotlivých měst a obcí,“ 
řekl místostarosta Nachtmann a doplnil: 
„Pokud půjde vše podle plánu, chtěli bychom 
celý systém bikesharingu spustit nejpozději 
na začátku července. Zvlášť u nás ve 
Valašském Meziříčí počítáme s tím, že sdílená 
kola budou letos pro pohyb po městě velkým 
přínosem vzhledem k opravě mostu přes 
Rožnovskou Bečvu.“                                               (jm)

Uzavření pokladen 
v pátek 9. května
Upozorňujeme občany, že v pátek 
9. května budou z technických 
důvodů uzavřena obě pokladní místa 
Městského úřadu Valašské Meziříčí 
v ulicích Soudní a Zašovská. V tento 
den nebude možné provést na těchto 
pokladních místech hotovostní ani 
bezhotovostní platby.      (radnice)

Výzva pro občany

Vzhledem k uzavření mostu přes Rožnovskou Bečvu, které ŘSD 
plánuje od pondělí 5. května, očekáváme dopravní komplikace. 
Radnice spolu s Městskou policií Valašské Meziříčí a investorem 
spolupracují na zajištění co nejplynulejšího průjezdu městem. 
Počítáme s tím, že strážníci se budou podílet na koordinaci dopravy 
ve Valašském Meziříčí. S tím souvisí také zvýšené kontroly parkování 
a dodržování pravidel bezpečného provozu v ulicích. Strážníci se 
zaměří zejména na kontrolu vozidel parkujících mimo vyčleněné 
parkovací plochy a v rozporu s předpisy.

Buďme ke svému okolí ohleduplní. 

3



Fórum zastupitelů 

Antonín Hořín: A je to tady! Nejvýznamnější 
dopravní stavební akce dekády jde v našem 
městě do ostré realizace. Úplná uzavírka mostu 
přes Rožnovskou Bečvu se dotkne všech, 
kteří se budou chtít městem nějak pohybovat. 
Omezit se budeme muset jak my místní, tak 
i tranzitní doprava. Čeká nás plánovaných 
7 měsíců objízdných tras a očekávaných 
dopravních komplikací. Rok 2025 se tak určitě 
zapíše mnohým jako rok čekání a popojíždění 
v kolonách. Bude potřeba se obrnit velkou 
trpělivostí a ohleduplností vůči ostatním 
účastníkům dopravního provozu. Jediní, 
kdo se mohou radovat, jsou zejména prodejci 
jízdních kol nebo elektronických koloběžek, 
které se po většinu roku stanou nejrychlejším 
způsobem dopravy po našem městě. Kdo 
nebude muset vyjíždět autem, tak nevyjíždějte. 
V ostatních případech nám přeji pevné nervy 
a spousty trpělivosti!

Petr Nachtmann: Jsem rád a mile překvapen, 
kolik máme u nás ve městě aktivních 
sportovců, kteří dosahují skvělých výsledků 
nejen v ČR, ale i ve světě. Jelikož sám jsem 
sportovec, tak vím, že je to skvělá zábava, ale na 
druhou stranu i velká dřina a náročná práce. 
Každý sportovec, ať už trenér nebo hráč vždy 
ocení, když má k dispozici kvalitní sportovní 
zázemí. A to je můj cíl, aby i naše město mělo 
vše v dobré kondici. Proto nyní pracujeme na 
projektech rekonstrukce zimního stadionu 
a revitalizace atleticko-fotbalového stadionu. 
Projektuje se stavba tělocvičny s parametry 
sportovní haly. Připravuje se projekt 
skateparku a budou se chystat další potřebné 
investice do sportovní infrastruktury. Vím, že 
není vše jen o sportu, ale pokud do budoucna 
chceme, aby nejen děti, ale i dospělí sportovali, 
určitě je bude více lákat hezké sportovní 
prostředí. Chtěl bych také poděkovat všem, 
kteří se jakkoliv věnují sportování dětí, protože 
je to neocenitelná a náročná práce.

Václav Chajdrna: Parkování v našem městě 
– věčný evergreen? Především na velkých 
sídlištích se situace s parkováním vozidel 
každým rokem zhoršuje. Místy, například na 
Vyhlídce u SVČ Domeček, nebo na ulici Zdeňka 
Fibicha, dosahuje často neúnosných rozměrů. 
Názory na řešení se různí. Každopádně nová 
povrchová parkoviště mohou vzniknout 
pouze na úkor zeleně. Pokud tak chceme 
parkování řešit komplexně (ne pouze dalším 
zjednosměrňováním ulic), musíme začít 
připravovat parkovací domy, které se osvědčily 
v mnoha českých městech. Na Křižné a na 
Vyhlídce má město pozemky, které by se daly 
pro vybudování nových parkovacích kapacit 
využít, horší je to Pod Oborou a na Štěpánově, 
kde plánovaná soukromá developerská 
výstavba na městských pozemcích pod 
vodojemem možnosti parkování pouze zhorší. 
Každopádně priority současného vedení se 
nyní soustřeďují do centra města, a situaci na 
sídlištích se nedostává odpovídající pozornosti. 
A to je chyba, která se v budoucnu může 
vymstít.

Robert Stržínek: Jaro je tady! Na zahradě 
nám vykvetly magnolie, tulipány a postupně 
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Pětiminutový nádech na náročné cestě 

Jeden z úspěšných projektů čtvrtého 
ročníku participativního rozpočtu Náš 
Valmez s názvem Pětiminutový nádech 
na náročné cestě už slouží občanům. Nová 
sedátka využívají při vycházkách po městě 
zejména senioři se zhoršenou pohyblivostí. 
Na sociálních sítích se i přesto objevily 
komentáře, které projekt kritizovaly, 
přestože o jeho realizaci rozhodli sami 
občané města. Proto bychom rádi uvedli 
některé informace na pravou míru.

Zmíněný projekt získal od 
509 hlasujících, kteří se zapojili do 
veřejného hlasování, v souhrnu 164 hlasů 

a obsadil 3. místo v konečném pořadí. Díky 
tomu došlo k jeho realizaci. Ta proběhla 
na základě konzultace s autorkou Helenou 
Vilémovou, stejně jako v případě jiných 
úspěšných projektů participativního 
rozpočtu, a byla dokončena v březnu. 
Celkem se v centru města nachází osm 
nových laviček. Jednotlivé lokality navrhla 
autorka projektu po konzultaci se zahradní 
architektkou Petrou Šoborovou a radnicí. 
Konkrétně se jedná o ulice Králova, 
Sokolská, Vsetínská nebo Žerotínova. 
Umístěny jsou tak, aby odpovídaly 
pravidlům BESIP, tedy například zachování 
průchozích šířek chodníků či rozhledových 
trojúhelníků. Pořizovací cena jedné lavičky 
byla 10 500 Kč, přičemž se jedná o atypické 
a odolné provedení od renomovaného 
výrobce městského mobiliáře. 

Podle autorky jsou sedátka pro 
jednoho určena ke krátkodobému 
odpočinku seniorů, těhotných žen či 
nemocných, kteří zejména v ulicích 
s rodinnými domy dosud postrádali 
místa ke chvilkovému usednutí nebo 
nakojení plačícího miminka. Jednomístné 
lavičky navrhla autorka z důvodu, aby 
nesloužila ke spánku podnapilým lidem 
či se na nich nesdružovaly hlučné skupiny 
a nenarušovaly tak soukromí v okolních 
zahradách a domech.                                 (radnice)

také všechny ovocné stromy. Třešeň, višeň, 
trnky, špendlík, hrušky i jabloň. Největší 
strach mám o trnky. Tři roky po sobě nedaly 
vůbec žádnou úrodu. Stromy vždy vykvetly 
a potom přišel mráz a z úrody nebylo nic. 
Tak snad to letos vyjde. Zásoby slivovice se 
totiž pomalu tenčí a je nejvyšší čas je doplnit. 
Co kdyby náhodou přišla nějaká důležitá 
rodinná událost? O tom, jak dopadne úroda, 
rozhodnou následující měsíce. A během 
nich nás kromě pohledů na kvetoucí zahrady 
čeká také spousta práce. Běží rekonstrukce 
sportovního areálu Juřinka, budují se terasy 
zámku Žerotínů, projektuje se bytový dům 
K1 i tělocvična u ZŠ Křižná. Připravují se 
projekty na školách, které budeme realizovat 
o prázdninách. Jeden by nevěděl, kam dřív. 
A aby toho nebylo málo, tak nás ještě čeká 
oprava mostu přes Bečvu a dopravní zácpy. To 
jsou ale všechno věci, se kterými se dovedeme 
poprat. Tak pojďme na to!

Alena Carbolová: Vcelku pravidelně zde 
sdílím své názory a postoje, můžete se mnou 
nesouhlasit, nemám patent na rozum a naopak 
„vím, že nic nevím“. Vím, že mi vadí rychlá, 
jednoduchá a nekoncepční řešení. Do komise 
místní části Štěpánov jsme v polovině března 
dostali podklad k záměru zjednosměrnění 
(nejen) Smetanovy ulice, jedné z nejkrásnějších 
ve Valmezu. Město jde i v tomto případě cestou 
nejjednoduššího a nejlevnějšího řešení. Je zde 
třeba dopravu zpomalit nebo naopak zrychlit 
průjezd sanitních vozů? Nebo legalizovat 
stojící auta, která by však správně měla 

být odstavena na pozemcích zde bydlících 
spoluobčanů? Důvod jsme se na komisi 
nedozvěděli. Nejsem dopravák, ale volila bych 
cestu „zálivů“, ať už do stávající zeleně nebo 
jednostranných, umístěných střídavě zleva 
i zprava – zpomalujících dopravu. Jak lze ulici 
řešit nejen dopravně, ale i z pohledu veřejného 
prostoru i modrozelené infrastruktury by 
mohla prověřit studie. Nepůjde město raději 
touto cestou?

Yvona Wojaczková: Městský hřbitov 
je místem posledního odpočinku a nese 
v sobě hluboký symbolický význam pro 
pozůstalé. Je také projevem úcty k zesnulým 
a respektu k minulým generacím. Proto 
jsou jeho podoba a technický stav pro město 
důležité. Rozhodli jsme se, že chceme 
městské pohřebiště zkulturnit, rozšířit 
počet kolumbárií, nabídnout veřejnosti 
současné formy rozloučení se zesnulými 
a vytvořit koncept dlouhodobého rozvoje 
tohoto místa. Nechali jsme zpracovat studii 
„Rozvoje hřbitova", kterou vytvořila známá 
architektka Eva Wagnerová se svým týmem. 
Návrh citlivě zpracovává stávající prostorové 
rezervy 8,5 hektarového pohřebiště, poskytuje 
komplexní pohled na jeho současný stav 
a budoucí potřeby a zároveň koncepčně 
navazuje na již vytvořenou smuteční obřadní 
síň. Studie je velice vydařená a plánovaná 
rekonstrukce městského hřbitova rozhodně 
přispěje k zachování důstojnosti a další 
estetizaci městského veřejného prostoru. Již 
brzy studii představíme veřejnosti.
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Z města

Úspěšné gymnastky a hokejistky na radnici

Nadějné mladé gymnastky a poté i zlaté 
olympijské hokejistky přivítali v březnu 
na radnici starosta Robert Stržínek 
s místostarosty Yvonou Wojaczkovou 
a Petrem Nachtmannem. 

Druhé vicemistryni republiky Anastázii 
Balážové a jejím kolegyním ze spolku 
Gymnastika Valmez Kateřině Adámkové, 

Emě Kozelské, trenérce Ivaně Adámkové 
a předsedkyni spolku Janě Nekolové 
pogratulovali ke skvělým výsledkům 
a poděkovali za špičkovou reprezentaci 
města. Mezi další úspěšné závodnice spolku 
patří také Lenka Bortlová a Tereza Čelárová.

Následně přijaly pozvání na radnici také 
zlaté olympioničky Natálie Veselá, Kristýna 
Šimčíková a Klára Martínková spolu 

s trenérem Alešem Veselým a vedením 
klubu HC Bobři Valašské Meziříčí Jakubem 
Mockem a Richardem Müllerem. Úspěšné 
hokejistky byly součástí českého výběru, 
který zazářil na nedávném Evropském 
olympijském festivalu mládeže v Gruzii. 
Děvčata jsou zároveň členkami místního 
ženského týmu, jenž i s jejich přispěním 
vybojoval postup do extraligy.                       (jm) 

Ani v roce 2025 nepřijdou občané 
a návštěvníci města o tradiční nejen 
farmářské trhy na náměstí. 

Pravidelné trhy pořádá město od 
roku 2011. Postupně se jejich ráz měnil 
z ryze farmářských až do dnešní podoby, 
kdy je radnice spolupořádá s agenturou 
Moravské trhy. „Díky tomu dokážeme 
našim občanům a návštěvníkům města 
nabídnout širší škálu produktů a zboží. 
Meziříčské trhy se budou konat tradičně 
v pátek od května až do konce října 
v čase od 8.00 do 16.00 hodin,“ řekla 
místostarostka Yvona Wojaczková. 

V loňském roce zkoušela radnice 
spolu s agenturou také zavedení 
sobotních prodejů. „I když po nich část 
občanů volala, návštěvnost trhů v sobotu 
zůstala za očekáváním prodejců i naším. 
Proto jsme se letos vrátili k osvědčenému 
pátečnímu modelu,“ navázala 
místostarosta Wojaczková. Uvedené 
Meziříčské trhy doplnil už proběhlý 
Velikonoční jarmark, na který v pátek 
16. května naváže Květinový jarmark. 

Termíny jednotlivých trhů jsou 
vybrány tak, aby vyhověly nejen 
požadavkům nakupujících, ale 
i časovým možnostem prodejců. 

Termíny Moravských trhů 
a jarmarků v roce 2025: 
9. května, 16. května – Květinový 
jarmark, 23. května, 6. června, 
20. června, 4. července, 18. července, 
15. srpna, 29. srpna, 12. září, 26. září, 
10. října a 24. října.                                         (jm)

V květnu začínají 
Meziříčské trhy

Poplatek za komunální odpad:
Poplatek za komunální odpad 

pro kalendářní rok 2025 činí 720 Kč 
za osobu a rok. Zaplatit jej lze 
bezhotovostně převodem na účet 
města č. 19-1229851/0100 s uvedením 
variabilního symbolu, který je u každého 
poplatníka neměnný. Dále také na 
pokladnách MěÚ v ulici Zašovská 784 
a ulici Soudní 1221. Při bezhotovostních 
platbách převodem na účet je nezbytné 
zaplatit za každého člena domácnosti 
zvlášť s uvedením variabilního 
symbolu, který je u každého poplatníka 
odlišný. Splatnost poplatku za 
odpady je do 30. června. Případné 
bližší informace, např. o příslušném 
variabilním symbolu na platbu, 
mohou obyvatelé získat u referentek 

finančního odboru Libuše Becherové                                
(becherova@muvalmez.cz, 
571 674 460) a Lucie Vlachové                             
(vlachova@muvalmez.cz, 571 674 523).

Důrazně žádáme, aby obyvatelé 
platby hradili pouze na výše uvedený 
bankovní účet č. 19-1229851/0100. 
V případě platby na jiné číslo 
bankovního účtu města bude tato 
považována za neuhrazenou!   (radnice)

Občané mohou 
k úhradě výše 
uvedených poplatků 
využít také Portál 
občana v nové   
webové aplikaci zde:  

Pokyny pro platbu poplatku za 
komunální odpad 

Strážníci odchytili páva
O tom, že práce městské policie je rozmanitá, 
vypovídá jeden z březnových zásahů. Lidé na 
sídlišti Štěpánov si totiž všimli bílého páva, 
který se procházel ulicemi. Ještě než se ho 
podařilo odchytit, ale zmizel. „Následně nám 
volala obyvatelka ulice Luční, že zde chodí 
bílý páv, a následně volala s tím, že se jí zvíře 
podařilo nalákat do vchodu panelového 
domu. Tady jej pak odchytila naše hlídka,“ 
popsal netradiční událost Jan Camfrla, 
ředitel městské policie. Strážníci poté převezli 
uprchlou páví dámu k jedné z chovatelek na 
Štěpánově a pátrali po majiteli. „Kolegyni 
se podařilo vypátrat majitelku, podle které 
nešlo o první útěk. Proto se žena domluvila 

se zmíněnou chovatelkou, že si tato zvíře 
ponechá a rozšíří tak svůj chov. Všechno tedy 
dobře dopadlo a pávice našla nový domov,“ 
uzavřel s úsměvem Jan Camfrla.                      (jm)
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Nejlepší řeznice v republice

Anna Kachtíková a Sára Klučková zvítězily v 17. ročníku Přehlídky 
odborných dovedností oboru Řezník – uzenář, který na konci března 
hostila Integrovaná střední škola Valašské Meziříčí. Domácí dívčí 
tým obstál v konkurenci deseti škol a nejlepších mladých řezníků 
a řeznic z celé republiky. Valašskomeziříčské řeznice ovládly také 
obě hlavní kategorie bourání masa a vařená výroba, Anička navíc 
obhájila loňské celkové vítězství v soutěži.                                               (jm)

Z města

Investice na Juřince
Obyvatelé Juřinky diskutovali s vedením města a zástupci osadního 
výboru o rozvoji této městské části. Loni se zde podařilo vybudovat 
nové LED osvětlení od střelnice směrem na Juřinská oka. Nové 
elektroinstalace se dočkala hasičská zbrojnice a rekonstrukcí 
prošel i zdejší prostor knihovny. Letos pak už naplno běží stavba 
moderního sportovně-kulturního areálu TJ Juřinka za 38 milionů 
Kč a dokončena je sanace svahu včetně stavby záchytné zdi v místě 
pískovcové skály. Dále se pracuje na projektech nových chodníků 
kolem krajské silnice a v horní části Juřinky nebo studii revitalizace 
točny MHD u hasičské zbrojnice.                                                                   (jm)

Přes 350 motorkářů a motorkářek vyrazilo 
v sobotu 12. dubna spanilou jízdou z Otrokovic 
do Valmezu, aby symbolicky a bezpečně 
zahájili letošní sezonu. Nejen na ně, ale 
i na rodiny s dětmi čekal v okolí dětského 
dopravního hřiště bohatý doprovodný 
program akce MOTOBESIP-RESTART. Pod 

sousedním nadjezdem viděli návštěvníci 
v akci malé členy motokroužku při 
SVČ Domeček, užili si baletní vystoupení 
motojednotky Krajského ředitelství policie 
Jihomoravského kraje a nechyběla ani ADAM 
Specia Peschel-Brothers Show. Na vedlejší 
stagi se představila špičková sportovkyně 

Adéla Kubišová z M-studia pole and hoop. 
Svou práci prezentovala Městská policie 
Valašské Meziříčí, Český červený kříž, 
Hasičský záchranný sbor, Zdravotnická 
záchranná služba nebo BESIP. Pořádně živo 
bylo i na dopravním hřišti, které křižovali malí 
i velcí na kárách, kolech i koloběžkách.          (jm)

Motorkáři 

zahájili 
sezonu
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Téma čísla

13 nových lůžek už slouží 
prvním klientům
V závěru loňského roku 
dokončilo město s náklady 
15,5 milionu Kč přestavbu 
prvního podlaží Domu 
sociálních služeb v ulici 
Žerotínova (bývalá LDN) 
na 13 nových lůžek se 
zázemím pro potřeby 
Domova Rozmarýn. Ten 
v městském objektu 
provozuje Diakonie Valašské 
Meziříčí a rekonstrukci 
podpořil částkou 
1,2 milionu Kč také Zlínský 
kraj. Potřebné vybavení 
v hodnotě 2,5 milionu 
Kč zajistila Diakonie 
s podporou firemních 
i individuálních dárců.

V polovině března Diakonie 
spolu s vedením města, 
kraje a dalšími hosty 
slavnostně otevřela plně 
vybavené nové prostory. 
Bezpečné a důstojné zázemí 
nahrazující domov v nich od 
1. dubna nalezli také první 
klienti s Alzheimerovou 
chorobou a dalšími typy 
demencí, kteří potřebují 
trvalý dohled a pomoc jiného 
člověka. Kapacita Domova 
sociálních služeb se díky této 
investici zvýšila na 55 lůžek.

Služby Domova se zvláštním režimem 
jsou určeny lidem od 60 let převážně 
z Valašského Meziříčí a blízkého okolí 
s chronickým duševním onemocněním, 
kteří mají sníženou soběstačnost 
(zejména s III. a IV. stupněm závislosti) 
a v důsledku svého onemocnění potřebují 
pravidelnou pomoc jiné osoby. Diakonie 
Valašské Meziříčí poskytuje službu 
nepřetržitě a pobyt v domově není časově 
omezen. Klient žije v prostředí, které mu 

připomíná domov, a v němž má zajištěny 
podmínky pro bezpečný pobyt. Stýká se 
s rodinou, přáteli a okolním světem a má 
naplněn volný čas. Zabezpečeny jsou také 
jeho individuální potřeby a je motivován 
k zachování stávajících schopností. Má 
možnost kvalitního prožití závěru života 
ve vhodných podmínkách a s podporou 
principů paliativní péče. Více na                                
valmez.diakonie.cz. 

(Text a fota Diakonie VM a redakce)

O službě
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Z města

Klub seniorů stále přijímá nové členy
V poslední době se množí dotazy na 
činnost našeho klubu nejen mezi 
důchodci z Valašského Meziříčí, ale 
také z okolních vesnic. Proto bychom 
chtěli Klub seniorů zájemcům více 
přiblížit. Hlásit se k nám mohou senioři, 
kteří dovršili důchodcovský věk, ale 
i mladší lidé, kteří jsou na invalidním 
důchodě. Apelujeme zvláště na osamělé 
důchodce, kteří žijí sami: Vstupte 
k nám a předejdete tomu, aby vám to 
navrhl lékař.

Nyní, co můžete očekávat od našeho 
klubu. Máme opravdu rozsáhlou činnost, 
tak alespoň ve zkratce. Členové mohou 
dvakrát v týdnu cvičit, a to například 
nápravné nebo kondiční cvičení pod 

V letošním 24. ročníku prestižní Ceny Ď 
získal ocenění v kategorii Dobrodinec seniorů 
Josef Šrámek, který přes deset let pravidelně 
navštěvuje Diakonii Valašské Meziříčí jako 
dobrovolník. Svou hrou na akordeon, zpěvem, 
laskavou a veselou povahou přináší seniorům 
radost a pohodu a pro mnohé z nich se stal 
neodmyslitelnou součástí jejich života. Cena 
Ď se uděluje jako ocenění pro mecenáše, 
dobrodince a dobrovolníky v oblasti kultury, 
charity, vědy, vzdělávání a morálních hodnot. 
Slavnostní vyhlášení  proběhlo na Nové 
scéně Národního divadla v Praze, kam Josefa 
Šrámka doprovodil i jeho hudební parťák 
a přítel Jaroslav Křížek. Gratulujeme panu 
Šrámkovi k výjimečnému ocenění a děkujeme 
mu za vše, co pro klienty Diakonie dělá.

(Diakonie VM, foto Jaroslava Raunerová)

Cena Ď pro 
Josefa Šrámka

FALCO oslavilo půlkulatiny

V březnu proběhl sraz bývalých členů oddílu mladých ochránců přírody FALCO VM k 35. výročí založení oddílu. Uteklo to neskutečně. Dnes jsou to dospěláci, většinou již rodiče 
vlastních dětí. Někteří si našli své místo k životu v Praze, Brně, Olomouci, Kroměříži, Uherském Hradišti a někteří zůstali na Valašsku. Zavzpomínali jsme si při více než tisíci fotkách 
na všechna ta dobrodružství, která jsme spolu zažili na schůzkách, výpravách i táborech a bylo to moc fajn. Děkujeme všem, kteří si našli čas a přijeli.   (Valašské ekocentrum ČSOP)

Kam putovaly dary z loňské Tříkrálové sbírky
Díky štědrosti obyvatel našeho regionu 
se na začátku roku 2024 vybralo do 
tříkrálových kasiček 3 354 949 Kč. 
Tato částka umožnila realizovat řadu 
projektů, které přispějí ke zlepšení 
života těch, kteří naši pomoc potřebují. 
Jen ve valašskomeziříčské Charitě jsme 
díky podpoře štědrých dárců mohli 
loni realizovat projekty za 1 828 164 Kč. 
Část prostředků (580 tisíc Kč) putovala 

na zajištění provozu Centra sociálně-
materiální pomoci a na poskytnutí finanční 
pomoci lidem v akutní krizi. 554 735 Kč 
jsme použili na rozsáhlou rekonstrukci 
v Azylovém domě. Díky půl milionu korun 
má Osobní asistenci a Sociální rehabilitaci 
Amika nové automobily. Ty umožňují 
terénním pracovníkům flexibilnější, 
snadnější a rychlejší dostupnost ke 
klientům. Zvýšila se efektivita poskytované 

péče, a v neposlední řadě i bezpečnost 
pracovníků našich služeb. Téměř 200 tisíc 
Kč jsme investovali do kamerového systému 
v Domě pokojného stáří ve Valašské 
Bystřici, který umožňuje otevírání dveří na 
dálku. Výrazně zvýšil bezpečnost klientů 
i zaměstnanců a přispěl k prodloužení 
doby pro návštěvy. Děkujeme všem, kteří 
přispívají do Tříkrálové sbírky. Vaše štědrost 
a solidarita pomáhají.                       (Charita VM)

dohledem dvou licencovaných cvičitelek. 
Dále mají možnost zdokonalit se 
v angličtině, s čímž jim pomůže naše 
členka, která dlouhodobě žila v Kanadě. 
Pro ty, kteří si rádi zazpívají je zde soubor 
POHODA, kde se mohou také realizovat. 
A právě pohoda se uplatňuje na akcích 
nejen u nás v klub, ale i mimo něj. 
Pravidelně vyrážíme například také za 
kulturou či poznávacími zájezdy.

Klub seniorů Valašské Meziříčí 
naleznou zájemci v budově penzionu 
na Tolstého 1138 hned vedle sídla 
městské policie. Více informací na webu 
klubsenioru.kzvalmez.cz nebo telefonu 
606 724 904.

(Jindřich Zeť, předseda Klubu seniorů)
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Sport

Norbert Pelc je 
mistrem světa
V březnu proběhlo ve Švýcarsku Mistrovství 
světa Masters v běhu na lyžích. V lyžařském 
středisku Davos Klosters se mimořádně 
dařilo výpravě lyžařů z Valmezu, kteří zde 
vyrazili ve složení Jiří Baroš st., Martin 
Holiš a Norbert Pelc, a doplnili tak skupinu 
sportovců reprezentujících ČR. 

Závody kategorie Masters jsou velmi 
populární a celé akce se účastní několik 
stovek sportovců z celého světa. Norbert 
Pelc v posledním klání na 30 km klasickou 
technikou vybojoval titul Mistra světa pro 
rok 2025 v kategorii M04. Na 20 km dlouhé 
trati získal 6. místo a ve smíšené štafetě ČR 
předával po prvním úseku na medailové 
třetí příčce. Výkon ostatních členů štafety 
ale stačil jen na nepopulární 4. místo. 

Výborně si ve svých závodech vedl 
také Martin Holiš, který se v konkurenci 
kategorie M05, dokázal vždy umístit v top 
10. Konkrétně v klání na 10 km volnou 
technikou na 10. místě a na 20 km si ještě 
o dvě příčky polepšil. V kategorii M7 bojoval 
v mezinárodní konkurenci také Jiří Baroš st. 
s nejlepším umístěním na 17. příčce v běhu 
na 20 km klasickou technikou. S českou 
štafetou v kategorii M7 se mu podařilo získat 
8. místo.         (Jiří Baroš ml., fota archiv závodníků)

Bobříci ovládli Ameriku

Mladší žáci HC Bobři Valašské Meziříčí zařídili svému klubu skvělý úspěch na mezinárodním poli. Na americkém 
turnaji v Bismacku ani jednou neprohráli, ve finále zdolali výběr Dakoty 2015 poměrem 10:7 a domů tak dovezli zlaté 
medaile. „Byl to úžasný trip, všichni jsme si to užili. Velké díky patří všem dospělým, kteří nám pomáhali a přiložili ruku 
dílu. Kluci jsou zlatí a věřím, že budou mít vzpomínku na celý život,“ řekl trenér Lubomír Štach.   (Jan Kozák, HC Bobři)

Domeček otevře svá hřiště veřejnosti

Parádní vstup do nové sezony má za sebou 
motokárový jezdec z Valmezu Jindřich 
Pešl. Patnáctiletý závodník, který od roku 
2018 jezdí především v Itálii, si právě na 
Apeninském poloostrově zapsal zkraje nové 
sezony 2025 významný úspěch, když o třetím 
březnovém víkendu vyhrál prestižní podnik 

seriálu WSK Super Master Series v italském 
Viterbu. Díky tomuto triumfu se vyšvihl na 
třetí místo v celkové klasifikaci seriálu. 

Do finále zmíněného závodu se 
kvalifikovalo pouze 36 nejlepších jezdců, 
přičemž Pešl startoval ze šesté pozice. 
A předvedl vynikající výkon. „Navázali jsme 
na dobrou rychlost z předchozího závodu ve 
Franciakortě. I ve Viterbu jsme měli dobré 
tempo, i nasazení už v trénincích, a pak 
i v závodním víkendu. Ve finále nebylo 
lehké dostat se přes soupeře přede mnou, 
ale zvládli jsme to. Veliké díky patří všem 
v celém týmu,“ radoval se v cíli Jindřich Pešl, 
který letos nově jezdí za slavný tým Tony 
Kart Racing. Tím v mladých motokárových 
letech prošlo mnoho pozdějších velkých 
šampiónů – například Michael Schumacher, 
Sebastian Vettel, Lewis Hamilton, Max 
Verstappen, Felippa Massa nebo Jarno Trulli.    

(Marek Havran, JP Motorsport Team)

Pešl si dojel v Itálii pro zlato  

V květnu se lidem otevřou hřiště za budovou 
SVČ Domeček a to za přítomnosti správce, 
který bude mít na starost pořádek a dodržování 
řádu hřišť. K dispozici zde budou obě betonová 
hřiště, ale i parkourové nebo workoutové 
cvičiště. Navíc, a to je úplná novinka, si 
zájemci budou moci od správce vypůjčit 
odrážedla FIRST BIKE a využít hřiště k tomu, 
aby si zde děti pořádně zajezdily. Reagujeme 
tím na vzdálenost dětského dopravního 
hřiště od sídliště Zděňka Fibicha a Vyhlídka 
těm nejmenším. Máme za cíl postupně 
revitalizovat areál tak, aby mohl sloužit 
veřejnosti co nejlépe. Otevírací doba hřišť je 
od května do září v časech od 14.00 do 19.00 za 
nedeštivého počasí.         (David Holec, ředitel SVČ)
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Sport

Gymnastické naděje si daly dostaveníčko

Čtvrtý březnový víkend patřil ve Valmezu 
sportovní gymnastice. Náš spolek 
Gymnastika Valašské Meziříčí hostil přes 
200 sportovních nadějí z celé Moravy, 
které v hale ISŠ změřili síly v již 34. ročníku 
Memoriálu Miloše Bortla a oblíbeném 
klání O Valašský frgál. V obou závodech 
jsme měli celou řadu želízek v ohni, z nichž 
některá si odbyla svou závodní premiéru. 
Všechna naše děvčata předvedla skvělé 
výkony, a tak o medaile a pódiová umístění 
nebyla nouze: 1. Ema Čadová, Lisa Kozii, 
Karolína Lukavská, Anastázie Balážová 

a Lenka Bortlová, 2. Billie Charlene Maiden, 
Anna Stodůlková, Viktorie Uhýrková, 
Stela Strnadelová a Kateřina Adámková, 
4. Ema Kozelská, 5. Josefína Šimčíková, 
Olivie Peroutková, Nikol Urbancová 
a Karolína Hořáková, 6. Judita Křesinová 
a Justýna Křesinová, 7. Marie Menšíková, 
8. Dita Hradilová, 10. Beáta Šestáková 
a Meda Štursová, 11. Agáta Kretková. 
Všem závodnicím a trenérům děkujeme 
za skvělou reprezentaci našeho oddílu 
a rodičům za úžasnou podporu a pomoc při 
organizaci.         (Gymnastika Valmez a redakce)

Na Laťce letos rekord nepadl

Celkem 116 závodníků z 31 oddílů a škol 
napříč Českou a Slovenskou republikou 
zasáhlo do letošního 46. ročníku Tradiční 
Valašské laťky. V lehce pozměněném 
formátu se během sobotního dne 
v tělocvičně ZŠ Masarykova utkali o medaile 
výškaři a výškařky od přípravky až po 
veterány. I když tentokrát žádný z rekordů 
nepadl, diváci viděli krásné výkony. Mezi 
muži zvítězil Adam Rybák, který překonal 
výšku 200 cm, a v kategorii žen si pro zlato 
skočila výškou 173 cm Nikola Gavendová. 
Mezi veterány pak nechyběl ani legendární 
Jaroslav Bába, který svou kategorii ovládl 
výkonem 190 cm.

Výsledky nejúspěšnějších závodníků 
z Valmezu:  

Mladší přípravka hoši: 1. Michal 
Kabeláč, 2. Thomas Kleindorf, 3. David 
Svoboda, Mladší přípravka dívky: 
1. Tereza Dvořáková, 2. Ema Vavříková, 
3. Nela Hradilová, Starší přípravka hoši: 
1. Vojtěch Ryšánek, 2. Adam Maršner 
a Petr Badošek, Starší přípravka dívky: 
1. Viktorie Zimková, 2. Laura Landa, 
3. Anastázie Balážová, Mladší žáci: 
2. Antonín Zimek, 3. Vojtěch Ryšánek, 
Starší žáci: 2. Jan Zajíček, Junioři: 
3. Jonáš Halašta.                                                  (jm)

Toman zářil na silnici
Dva a půl týdne závodění mezi světovou 
elitou na Rhodu přinesly nadějnému 
cyklistovi Patriku Tomanovi cenné 
zkušenosti i skvělý výsledek. V konkurenci 
týmů jako Astana, Bahrain Victorious či 
Jayco dokázal v čtyřdenním etapovém klání 
vybojovat celkové 35. místo. Závody byly 
pro mladíka z Valmezu extrémně náročné. 
„Defekt 40 kilometrů před cílem prvního 
etapáku, tvrdý 180kilometrový závod 
s rozdělením pelotonu už v prvním kopci, 
městské kritérium plné pádů a sprintů 
i kopcovité etapy, ale dokázal jsem se udržet 
s nejlepšími,“ řekl Toman, který ještě loni 
závodil jen na horském kole a nyní je členem 
týmu legendárního Petra Sagana: „Beru to 
jako obrovskou zkušenost, další výzvy už 
mne čekají. Představím se na závodech ve 
Slovinsku a následně v Turecku.“

 (Aleš Linduška, foto archiv závodníka)
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Výročí Obchodce je 80 let
V dubnu si Obchodní 
akademie a VOŠ Valašské 
Meziříčí připomněla 
80leté výročí, které letos 
uplynulo od založení školy. 
Začtěte se spolu s námi 
do historie školy a třeba 
také zavzpomínejte na 
vlastní studium.

Po skončení druhé světové války byla 
založena Obchodní akademie se sídlem ve 
Vsetíně, první ročník se otevřel 1. září 1945 
a současně byla zřízena 1. třída OŠ (obchodní 
školy) s pobočkou. Škola byla provizorně 
umístěna v přízemí gymnázia, po celý první 
rok se vyučovalo nouzově pro nedostatek 
učitelů ve třech třídách. Prvním ředitelem byl 
jmenován Ing. Eduard Schmidt.

V roce 1949 se škola přestěhovalo do 
Valašského Meziříčí. Město bylo vybráno jako 
spádová oblast nejen pro Vsetínsko, ale také 
pro Frenštátsko a Novojičínsko, kde se v té 
době rušily obchodní akademie. Škola dostala 
nový název Vyšší hospodářská a hospodářská 
škola a byla umístěna v budově bývalého 
učitelského ústavu. Novým ředitelem se stal 
Maxmilián Hons.

V roce 1953 se škola přestěhovala 
do budovy v Husově ulici, která ale 
nevyhovovala jejím potřebám. O osm let 
později se název školy opět změnil a to na 
Střední ekonomickou školu. Od školního roku 
1963–1964 se žáci jako jedni z prvních u nás 
zásluhou Ing. Karla Pruknera učili obsluze 
základních výpočetních prostředků. Roku 
1967 získala škola pro potřeby výuky pavilon 
na sídlišti Pod Oborou. Během prázdnin 
1968 zde vznikly učebny výpočetní techniky, 
hodnota umístěných strojů činila okolo 
600 tisíc Kč. Mezi lety 1969–1971 následovala 
výstavba přístavby ke staré budově dřívější 
ZŠ Leninova. V roce 1971 byla škola umístěna 
na dnešní ulici Masarykova. 

Ve školním roce 1980–1981 se otevřela 
studentům forma dálkového studia ve 
čtyřech třídách (pro 142 žáků) a došlo 
k zahájení stavby tělocvičny. Školní rok    
1984–1985 přinesl rozšíření nového pavilonu 
z roku 1971 a v roce 1986 začala výstavba 
internátu a jídelny na sídlišti Pod oborou. 
Rozestavěný internát byl později přenechán 
Průmyslové škole pro neslyšící.

V únoru 1989 proběhla první volba Miss 
školy a po listopadu 1989 začal vycházet 
studentský časopis Průvan, který se ale 
dlouho neudržel.

K výrazným změnám na škole došlo po 
jmenování nového ředitele Ing. Jaroslava 

Halašty v roce 1991. Uskutečnil se první 
výměnný pobyt žáků v zahraničí, a to 
v dánském Juelsminde. Od roku 1993 zahájila 
činnost fiktivní firma SPORTUR, s.r.o. Žáci 
si díky ní vyzkoušeli založení firmy, zřízení 
účtu, vedení účetní a mzdové agendy, 
zajištění zásobování, výroby, prodeje atd. 

V roce 1994 se opět změnil název a to 
na Obchodní akademie. Zároveň došlo 
k založení tradice školních plesů. Proběhl 
také první ročník soutěže Valašský datel 
v psaní na stroji, která přetrvala dodnes. 
V následujícím roce 1995 začal školní 
rok v nově rekonstruovaných budovách. 
Škola sice přišla o pavilon na sídlišti Pod 
Oborou, ale získala budovy bývalých jeslí 
a školky Osvětlovacího skla. Proběhla 
i rekonstrukce hřiště a tenisového 
dvorce. Škola byla zařazena do sítě ASP 
přidružených k UNESCO. V roce 1996 
začala výuka na Vyšší odborné škole 
a došlo také k zahájení specializačního 
studia písemné a elektronické komunikace 
a sekretářských prací.

Řediteli Halaštovi se v roce 1999 podařilo 
uzavřít dohodu s Ekonomickou fakultou  
VŠB-TU Ostrava a mohlo být otevřeno 
studium vysokoškolských bakalářských 
programů. Šlo o první vysokoškolské 

studium v dějinách města. V roce 2001 došlo 
k zahájení výuky na Univerzitě třetího věku 
(při Univerzitě Palackého v Olomouci).

Počínaje rokem 2002 začala spolupráce 
školy se zahraničními univerzitami v rámci 
programu EU pod názvem Socrates.

Od dubna 2005 do července 2024 
byl ředitelem Mgr. Aleš Kubíček, za 
jehož působení prošla škola řadou změn. 
Zmenšil se počet tříd v důsledku slábnoucí 
demografické křivky, došlo k ukončení 
studijního oboru Sociálněsprávní činnost, 
zůstaly dvě třídy Obchodní akademie 
v každém ročníku, vyprofiloval se nově 
zavedený obor Informační technologie, 
pokračoval a dodnes pokračuje obor 
Veřejnosprávní činnost, v letech 2008–2014 
byl zaveden obor Ekonomické lyceum, který 
se po desetileté pauze obnovil ve školním 
roce 2024–2025.

V roce 2024 byla jmenována ředitelkou 
Obchodní akademie a VOŠ Valašské Meziříčí 
Mgr. Andrea Hlavatá. Před novým vedením 
školy stojí náročné úkoly: udržet dosavadní 
vysokou úroveň vzdělání na škole, zajistit 
moderní techniku pro výuku, zvládnout 
náročný provoz budov a směřovat školu tak, 
aby obstála v tvrdé konkurenci současné 
doby.                    (Tomáš Juríček, OA VM a redakce)

Učitelský sbor Obchodní akademie a VOŠ Valašské Meziříčí ve školním roce 2024–2025.             (Fota archiv školy)
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Malý průvodce mateřskými školami

Průvodce mateřskými školami
Milí rodiče malých dětí,

blíží se zápisy do mateřských 
škol. Proto jsme pro vás připravili 
materiál, který předškolní zařízení 
v našem městě stručně představuje. 
Věřím, že zde na jednom místě 
najde vše důležité, co vám pomůže 
s rozhodováním.

PaedDr. Yvona Wojaczková, 
místostarostka, gestorka pro školství Ředitelka: Bc. Naďa Masaříková

Kontakty:  www.skolkahrachovec.estranky.cz, 
702 008 828, mshrachovec@razdva.cz 
O nás: Naše mateřská škola je jednotřídní 
s malým kolektivem, což je pro děti 
téměř rodinné prostředí. Máme velkou 
zahradu s herními prvky a v okolí se 
nám nabízí krásná příroda. Děti vedeme 
k samostatnosti formou prožitkového 
učení, tvoření a her. 

Ředitelka: Alena Janyšková, DiS.
Kontakty: www.mskraiczova.cz, 
732 810 262, reditelka@mskraiczova.cz
O nás: Jsme mateřská škola s rodinnou 
atmosférou, kde se děti cítí bezpečně 
a spokojeně. Zaměřujeme se na rozvoj dětí 
hrou, pohybem a tvořením. Podporujeme 
zvídavost, samostatnost a přátelství. 
Spolupracujeme s rodiči a vytváříme 
příjemné prostředí.

MŠ Hrachovec, Hrachovec 210 MŠ Kraiczova, Kraiczova 362

Podrobné info 
k jednotlivým        
mateřským školám 
na www.valmez.cz 
nebo zde:

Zápisy do městem zřizovaných 
mateřských škol proběhnou 
za osobní účasti dětí a rodičů 
ve čtvrtek 15. května od 8.00 do 
15.00. Rodiče mohou využít také 
elektronickou registraci k zápisu. 
Více na webových stránkách škol.

Ředitelka: Jitka Pelcová
Kontakty: www.mskrizna.cz, 
702 021 188, reditelna@mskrizna.cz
O nás: Mateřská škola se nachází v klidové 
zóně blízko centra města. Nadčasovou 
koncepcí vzdělávacího programu je etická 
výchova dítěte. Osvědčenou formou 
je prožitkové učení, hra a tvořivost. 
Patnáctičlenný kvalifikovaný kolektiv se 
věnuje 84 dětem ve třech třídách.

MŠ Křižná, Křižná 768

Ředitelka: Jarmila Děrkasová
Kontakty: www.msseifertova.cz,                 
739 077 448, skolka@msseifertova.cz
O nás: Na Seifertce tam je prima, ať je 
teplo nebo zima. Stále se tam něco chystá, 
pro smutek tam není místa. Děti jsou 
tu šťastné, hravé, po celý rok usměvavé. 
Radost, smích a štěstí máme, rádi děti 
uvítáme!

MŠ Seifertova, Seifertova 160

Ředitelka: Bc. Dagmar Surá
Kontakty: www.mspodlesibynina.cz,        
777 747 164, mspodlesi@seznam.cz 
O nás: Máme dvě samostatné jednotřídní 
budovy. Třídy jsou charakteristické          
rodinným prostředím. Rozvíjíme vědomosti 
a dovednosti dětí, seznamujeme s tradicemi 
a zvyky. Využíváme spontánní hry 
a prožitkové, sociální a senzomotorické 
smyslově pohybové učení.

Ředitelka: lic. Iveta Kývalová
Kontakty: www.ms-stepanov.cz,                  
571 632 671, info@ms-stepanov.cz 
O nás: Hledáte pro dítě bezpečné, vstřícné 
a laskavé prostředí, kde jsou rodiče partnery 
školy? Kde probíhá učení hrou a prožitkem, 
a program je bohatý na tvořivé, poznávací, 
hudební, pohybové, digitální, aj. činnosti? 
Kde je prioritou rozvoj dítěte? Přijďte k nám.

MŠ Štěpánov, Štěpánov 658

Ředitelka: Ing. Ivana Tlapáková
Kontakty: www.skolkavyhlidka.cz,             
737 904 902, reditelka@skolkavyhlidka.cz 
O nás: Přibližujeme dětem svět kolem 
nás, vytváříme atmosféru příjemného 
a pohodového prostředí, učíme se vnímat 
ostatní děti i dospělé, sportujeme, 
malujeme, zpíváme a nově se věnujeme 
řemeslným činnostem v našich 2 dílnách 
vybudovaných na školní zahradě.

MŠ Vyhlídka, J. K. Tyla 419

V mateřských školách se hradí 
úplata za předškolní vzdělávání 
(tzv. školkovné) a stravné. Informaci 
o výši úplaty sdělí ředitelka školy. Pro 
děti, které do 31. srpna 2025 dosáhnou 
pěti let, je předškolní vzdělávání 
od 1. září 2025 povinné. Děti, které 
plní povinné předškolní vzdělávání, 
hradí pouze stravné (tzv. školkovné 
nehradí).

MŠ Podlesí a Bynina,         
Podlesí 234 a Bynina 66
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Kontakty: www.val-mez.cz, 576 809 862,          
alexandra.bahnerova@val-mez.cz
Zápis: info na webu
O nás: Dvě logopedické třídy a jedna 
surdopedická třída.

Kontakty: www.zsamskrizna.cz, 571 622 346, 
posta@zsamskrizna.cz
Zápis: 13. května od 8.00 do 14.00
O nás: Školka pro děti s mentálním 
postižením, kombinovanými vadami 
a autismem.

MŠ, ZŠ a SŠ pro sluchově postižené, 
Vsetínská 454

ZŠ, MŠ a Praktická škola, Křižná 782

Mateřské školy a dětské skupiny jiných zřizovatelů

Dětská skupina Emcéčko,           
J. K. Tyla 418

Kontakty: www.miniskolka-emcecko.webnode.cz,        
776 136 413, emceckovm@seznam.cz
Zápis: Průběžný dle potřeb rodičů.

Dětská skupina Lístek s prvky 
Montessori, Masarykova 291
Kontakty: www.zsmasarykova.cz, 571 614 764, 
skola@zsmasarykova.cz
Provozuje Místní akční skupina 
Rožnovsko, z. s. 

Dětská skupina Rybičky, 
Komenského 2

Kontakty: 731 688 744, ds.rybicky@seznam.cz
Provozuje Římskokatolická farnost   
Valašské Meziříčí.

Malý průvodce mateřskými školami / Školy

Uvedený přehled dětských skupin nemusí být úplný. 

Šafařka na soutěži VEX IQ

Tým Roboboys složený z Matyáše Filípka, Ondry Vondry, Davida 
Vaňka, Dana Nováka, Jaromíra Nováka, Andrii Nepyivody z 5.A 
a Daniela Volka ze 4.A se zúčastnil Mistrovství ČR v robotické 
soutěži VEX IQ v Praze. Toto prestižní klání, určené pro základní 
školy, nesla letos podnázev Rapid Relay. Své síly sem přijelo změřit 
20 týmu z celé republiky.

Letošním úkolem bylo za 60 sekund nastřílet robotem co nejvíce 
branek. Během celého soutěžního dne každý tým jel devět zápasů 
s náhodně vylosovanými spoluhráči a výsledné pořadí určoval 
průměr výsledků. Zároveň probíhaly tzv. dovednosti, kterých se 
účastnil každý tým sám za sebe. Dovednosti jsou dvojího typu, 
řidičské (robot řízen ovladačem) a robotické (autonomní jízda). 
A v neposlední řadě probíhaly pohovory týmů s rozhodčími, kde 
každý tým představil sebe, svého robota a svůj inženýrský deník. 
Věřím, že děti své nově nabité zkušenosti s nadšením uplatní na 
dalších soutěžích.                                               (Katka Volková, ZŠ Šafaříkova)

Projekt Měj svůj směr na Žerotínce

Projekt pro žáky 8. tříd „Měj svůj směr“ zajišťuje Technologické 
inovační centrum Zlín. Kariérní poradci pro nás připravili rozšířený 
program, který propojuje kariérové poradenství s prvky zážitkové 
pedagogiky a moderními technologiemi. Každý žák si vypracoval 
několik pracovních listů do osobního portfolia, ve kterém budeme 
pokračovat v hodinách občanské výuky a volby povolání. 

Prostřednictvím myšlenkové mapy si zmapovali své zájmy, 
schopnosti a hodnoty, ujasnili si své silné stránky, udělali si 
Hollandův test profesní orientace, zamysleli nad tím, podle čeho 
si vybrat střední školu a velký úspěch sklidila i virtuální realita. 
Aktivity byly velmi dobře zvoleny, děti spolupracovaly ve dvojicích 
i skupinách, diskutovaly spolu i s lektory. Odnesly si spoustu 
cenných podkladů pro usnadnění rozhodování, které je čeká příští 
rok – jakou střední školu si vyberu a které povolání chci dělat. 

 (Andrea Masaříková, ZŠ Žerotínova)

Ponožkový den na Křižné
Ponožkovým dnem jsme si s žáky naší školy 21. března tradičně 
připomněli Světový den Downova syndromu. A to tak, že si každý 
z nás oblékl na každou nožku jinou ponožku. Downův syndrom 
je genetickou odchylkou, která nastává v důsledku ztrojení 
21. chromozomu. Datum 21. března bylo zvoleno symbolicky, 
právě kvůli této genetické změně. Chromozomy svým tvarem 
a uspořádáním připomínají ponožky, a proto se staly jejich 
symbolem. Různobarevné ponožky reprezentují nejen odlišnost 
a jedinečnost každého jednotlivce, ale i důležitost vzájemného 
respektu. Děkujeme všem, kteří tímto malým, ale významným 
gestem prokázali svou podporu a solidaritu. (Renata Crhová, ZŠ Křižná)

Osmáci se vydali ve stopách TGM
Pěší literárně-zeměpisnou exkurzi po stopách Masaryka absolvovali 
žáci 8.B ze ZŠ Křižná. Na výpravu se pečlivě připravovali už 
v hodinách zeměpisu a literatury. „Museli naplánovat cestu 
i s významnými zastávkami. Kromě vrcholu akce na Píškové 
s Masarykovým památníkem to byl například památník obětem 
2. světové války nebo Janíčkův pramen a poličenská kaple,“ shrnul 
učitel zeměpisu Jan Bařák. V duchu tandemové výuky nezahálel 
před exkurzí ani jeho kolega v hodině literatury. „Žáci se seznámili 
s bojem o Rukopisy, v nichž sehrál Masaryk zásadní roli. Dozvěděli 
se o přátelství s Dr. Kraiczem, který pomohl Masarykovi uspět 
ve volbách, v nichž slavil zvolení poslancem za valašská města,“ 
prozradil učitel Aleš Linduška. Uvedené poznatky podtrhla 
cesta k jedinému pomníčku „tatíčka“ Masaryka, který přežil 
komunistickou diktaturu. Ve škole na osmáky ještě čekal závěrečný 
kvíz a slohovka.                                                                    (ZŠ Křižná a redakce)
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Na základě podnětu Komise BESIP nechala 
radnice posunout branku, kterou se 
vstupuje na dětské dopravní hřiště. Díky 
tomu zde vznikl dostatečný prostor, jenž 
přispěje k větší bezpečnosti zejména při 
odchodu z areálu. Na přilehlé komunikaci je 
navíc umístěn i zpomalovací retardér.      

  (redakce) 

Školy / Z města

Bezpečně na 
dopravní hřiště Ze skvělé spolupráce Valmezu 

s partnerskými městy zejména v Srbsku 
nebo Chorvatsku těží nejen místní děti 
a sportovci, ale i další spolky. Mezi jinými 
například včelaři, kteří zavítali do Čačaku. 
„Snažíme se, aby naše spolupráce se 
zahraničními partnery byla přínosem 
zejména pro naše občany. Díky tomu se 
žáci našich základních škol podívají v létě 
k moři a poznávají jiné kultury, sportovci se 
mohou účastnit zahraničních turnajů a naši 
včelaři si pravidelně vyměňují zkušenosti 
s kolegy z Chorvatska či Srbska,“ uvedla 
místostarostka Yvona Wojaczková. 

A právě včelaři zavítali v březnu do 
partnerského města Čačak. Navštívili zdejší 
včelíny a zúčastnili se konference, kde 
prezentovali vlastní práci. Velkým přínosem 
pro ně byla i návštěva tamního prestižního 
ovocnářského výzkumného ústavu.           (jm) 

Míša zazářila na kraji
Velká gratulace a poděkování za 
reprezentaci školy patří naší talentované 
žákyni Michaele Šebkové ze ZŠ Křižná, která 
se v krajském kole olympiády v anglickém 
jazyce umístila na vynikajícím 3. místě. 
Z jejího úspěchu máme obrovskou radost, 
jelikož soutěž probíhala na velice vysoké 
jazykové úrovni a v hodnotící komisi byli 
přítomni také rodilí mluvčí. Míša zkrátka 
umí! Jsme na ni velice hrdí a přejeme 
mnoho dalších studijních úspěchů nejen 
v angličtině.        (Miroslava Solanská, ZŠ Křižná)

O poruchách příjmu potravy na Žerotínce
Na začátku března byla našim hostem 
Magdaléna Krátká. Studentka psychologie, 
která si sama prošla anorexii a ortodoxií. 
Otevřeným vyprávěním svého příběhu, 
který je podložený mnoha fotkami, se 
rozhodla pomáhat ostatním.

Jaké jsou druhy poruch příjmu potravy? 
Co může být spouštěčem poruchy příjmu 
potravy? Kdo mi může pomoci? Jaké má 
porucha příjmu potravy dopady na naše 
tělo? Jak poznám, že něco není v pořádku? 
Na tyto a mnoho dalších otázek dostaly 
žákyně druhého stupně odpovědi.

Chlapci se seznámili s pojmem 
bigorexie, což je duševní nemoc vycházející 
ze syndromu malosti, jejím hlavním 
příznakem je chtít mít co nejsvalnatější tělo. 
Dozvěděli se třeba, že opravdu není vhodné 
přehnaně cvičit, pokud jejich tělo není 
vyvinuté.

My Magdaléně děkujeme za tuto 
osvětu. Opakovaně popisuje a ukazuje na 
fotografiích nejtěžší období svého života. 
Díky její otevřenosti mohou lidé s touto 
nemocí vědět, že na to nejsou sami.

(Lucie Vlčková, ZŠ Žerotínova)

Recitátoři uspěli 
na okrese

Recitátoři ze ZŠ Šafaříkova se na konci 
března zúčastnili okresního kola, které 
se letos nově konalo na Vsetíně. Nejvíce 
se porotě zalíbila báseň Ropucha, kterou 
přednesla Laura Škulavíková z 1.C, a ocenila 
ji 1. místem. Jonáš Maršner z 2.A a Matyáš 
Filípek z 5.A obdrželi za své výkony čestná 
uznání. Recitátorům děkujeme a dál jim 
držíme palce v dalších soutěžích.   

(Marcela Ondruchová                                     
a Bohdana Mikulášková, ZŠ Šafaříkova)

Včelaři sbírali zkušenosti v Srbsku

Začala revitalizace 
Zámeckých teras
Vzhledem k zahájení stavebních prací 
souvisejících s projektem revitalizace 
Zámeckých teras je až do odvolání uzavřen 
prostor pod zámkem Žerotínů, včetně Nejen 
tanečního parketu a pěších stezek. Ještě 
letos zde dojde například k vybudování 
nových schodů či terasy a chodníku za 
historickým objektem Sýpky, která se 
zámkem sousedí.                                        (radnice) 
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Nepřehlédněte

Jeho hlavní zrcadlo má průměr 
50 centimetrů, je robotický, vyrobený 
v Česku a museli kvůli němu kompletně 
zmodernizovat třímetrovou kopuli. Řeč 
je o novém zrcadlovém dalekohledu 
typu Newton, který získala Hvězdárna 
Valašské Meziříčí. 

„Jde o dalekohled z kategorie malých 
dalekohledů, ale 50centimetrový průměr 
jeho primárního zrcadla už nám umožňuje 
pozorovat objekty, které jsou zajímavé 
z hlediska výzkumu a vzdělávání. Zároveň 
se díky němu dají pořizovat atraktivní fotky 
či sledovat satelity na nízkých oběžných 
drahách. Dalekohled je robotický a ovládaný 
přes elektronické systémy. Snímky 
astronomických objektů pořizuje pomocí 
elektronických detektorů,“ přiblížil ředitel 
hvězdárny Libor Lenža (na snímku).

Nový dalekohled má několik 
observačních programů, které se zaměří 
převážně na proměnné hvězdy a pozorování 
erupcí slunečního typu na hvězdách, 
zejména dvouhvězdných systémech dvou 
červených trpaslíků. Astronomové jej využijí 
také k pozorování zákrytů hvězd tělesy 
Sluneční soustavy, pozorování objektů 
meziplanetární hmoty a snímkování družic 
na oběžných drahách kolem Země.

(Alena Železníková, foto Zlínský kraj)

Poradna pro seniory
Pracovnici Odboru sociálních věcí města 
najdete v kanceláři v penzionu na ulici 
J. K. Tyla 418 (vchod přes bývalou pobočku 
pošty). Přítomna zde bude vždy v pondělí: 
12. a 26. května, 9. a 23. června v čase 
9.00–12.00 a 13.00–16.30 (dohodnout lze 
i jiný termín na 727 872 409). Zájemci si zde 
mohou vyzvednout Seniorskou obálku, 
Euroklíč, vyřídit parkovací průkaz pro osoby 
se zdravotním postižením či registraci pro 
Senior taxi Valmez. Získají zde poradenství 
ve věci sociálních dávek a sociálních služeb.

Odbor sociálních věcí dále zahajuje 
provoz obdobné poradny také 
v bytovém domě na ulici Tolstého 1138. 
Poradna je v provozu vždy od 8.00 do 
11.00 v termínech: 6. a 20. května, 
3. a 17. června.                                             (radnice)

Přicházíme s již tradiční výzvou: Zbavte 
se věcí navíc a dejte jim nový smysl. 
V sobotu 10. května od 9.00 do 16.00 
se ve spolupráci se spolkem Člověk 
člověku uskuteční na nádvoří zámku 
Žerotínů tradiční Bazárek pro dobrou 
věc, jehož veškerý výtěžek bude věnován 
handicapovaným dětem. Akci doplní 
oblíbená Férová snídaně.

Naším cílem je získat co nejvíce 
peněz pro potřebné děti z Valašska. Letos 
konkrétně na potřeby Kubíka (12 let, těžké 
mentální postižení, autismus, ADHD), Lindy 
(12 let dětský autismus, mentální retardace, 
ADHD) a Davídka (13 let, aspergerův 
syndrom, autismus). Pokud budou výdělky 
vyšší, podpoříme i další potřebné rodiny.

Mimo dobrovolný příspěvek přímo 
na bazárku za vybrané věci můžete 
přispět také zachovalými věcmi, které už 
nevyužijete a zároveň byste se je nestyděli 
darovat (oblečení, hračky, sportovní náčiní, 
nevhodné dárky, kuchyňské potřeby...). 
Při výběru buďte prosím kritičtí. Věci 
můžete nosit na tato místa: Vrátnice ISŠ 
(Po–Pá 7.00–17.00), SVČ Domeček (Po–Pá 
15.00–19.00), Čajokrásno (od 1. května, 

Po–Pá 9.30–17.00), Kavárna Tucan 
(od 1. května, Po–Ne 9.00–18.00). Sběr na 
všech uvedených místech končí ve čtvrtek 
8. května. Výjimkou je pouze terasa zámku 
Žerotínů, kam můžete věci přinést ještě 
v pátek 9. května v čase 10.00–16.00.

Samotný Bazárek pro dobrou věc se 
uskuteční v sobotu 10. května a po celou 
dobu bude k dispozici občerstvení. Chybět 
nesmí ani zábava pro děti – dílničky 
a aktivity ve spolupráci s SVČ Domečkem, 
v čase 10.00–12.00 ukázka výcviku a práce 
canisterapeutického psa (fenky Rubi) a od 
9.30 do 12.00 hasiči se zásahovým autem.

Neprodané věci předáme Charitě 
Valašské Meziříčí, která pro ně najde další 
využití. Děkujeme za podporu Kulturnímu 
zařízení a městu Valašské Meziříčí. 

Více informací na facebooku v události 
„Bazárek pro dobrou věc VIII“. Pokud 
chcete handicapované děti z Valašska svým 
příspěvkem podpořit přímo, ozvěte se na 
e-mail clovekcloveku@seznam.cz.

Na zámeckém nádvoří se můžete 
připojit i k Férové snídani, kterou 
v  sobotu pořádá město ve spolupráci 
s místní Charitou a SPŠ stavební. 
Proběhne od 9.00 do 11.00.             (pořadatelé)

Bazárek doplní Férová snídaně

Dotace pro 
pořadatele 
kulturních akcí
Do 31. května je možné podávat žádosti 
v 2. kole dotačního programu Kultura 
– dotace se spoluúčastí žadatele. 
Určen je pro organizace, které vyvíjejí 
aktivity kulturního a společenského 
charakteru a zkvalitňují tak svými 
projekty i akcemi kulturní dění 
ve městě. Podrobné informace na                   
dotace.muvalmez.cz.                     (radnice)

Užijte si Den dětí 
na Křižné
Atrium před obchodním centrem 
Křižná ožije ve čtvrtek 29. května 
zábavou, tvořením a dalšími aktivitami 
pro děti. Od 9.00 do 17.00 se můžete 
těšit na barevný koutek, skákací hrad, 
tvoření se zažehlovacími korálky, 
malování na textil a obličej, kytičkové 
tvoření a koutek krásy. Přijďte si 
užít příjemný Den dětí na Křižné 
a společnými silami tak oživit zdejší 
veřejný prostor. Bohatý program pro 
vás připraví místní firmy ve spolupráci 
s městem Valašské Meziříčí.      (redakce)

Nový dalekohled 
na hvězdárně  

4,6 milionu na 
podporu mládeže

Lyžování, tanec, florbal, gymnastika, fotbal, 
atletika, kanoistika, šachy, házená nebo hokej, 
to je stručný výčet sportů, v nichž se zástupci 
20 klubů, oddílů a organizací z Valmezu 
věnují práci s mládeží. Radní a zastupitelé 
odsouhlasili dotace na jejich činnost.

Jednotlivé žádosti v podprogramu Děti 
a mládež – Přímá dotace mládežnického 
sportu, posuzovala Komise pro sport a volný 
čas. „Výše dotace se liší podle počtu dětí, které 
v oddíle sportují. Finance poskytnuté městem 
využijí například na nákup vybavení nebo 
cesty na zápasy a soutěže. Podpora sportování 
mládeže patří k našim jednoznačným 
prioritám a také proto jsme v této oblasti 
letos rozdělili bezmála 4,6 milionu korun,“ 
řekl místostarosta Petr Nachtmann. Mezi 
žadateli byli například Tělovýchovná jednota, 
T. J. Sokol, Volejbalový klub nebo Akademie 
karate Valašské Meziříčí a v neposlední řadě 
také klub HC Bobři.                                                   (jm)
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Akce  Květen 2025

1 Čt

Hvězdárna � Astronomická pozorování � středa, čtvrtek, pátek   
ve 20.30 � Měsíc – od 1. do 11. 5. a od 28. do 31. května, planety, 
hvězdy, galaxie.

Ekocentrum � Setkání s ptáky a obojživelníky � Exkurze na PP 
Bašňov a Záhlinické rybníky. Odjezd v 8.00 od ekocentra. Přihlášky 
u Mirka Dvorského na 728 585 009 a mirek.dvorsky@ochranci.cz.

2 Pá

Emcéčko � Kurz: Zdravý vývoj dítěte 0–1 rok II. část � 9.30–11.30  
� Hana Sobková

3 So

Fotbal � 4. liga sk. E � 16.30 � TJ Valmez – HFK Olomouc    

4 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Bus 8.05 Rožnov – Hutisko               
– Solanec – Zákopčí – Hážovské díly – Hlaváčky, př. 250 m, 10 km.

Ekocentrum � Slavnostní otevírání studánek � 14.00 � Akce 
s vycházkou po Obrázkové cestě a vystoupením dětí u Černé 
studánky v Městských lesích. Sraz u penzionu Na kraji lesa.

5 Po

Emcéčko � Beseda: Kojení a vše s ním spojené � 9.30–11.30         
� Tereza Šindelářová

Knihovna � Výstava Listujeme rokem � do 30. června                       
� Oddělení pro děti a mládež ve fotografiích.

6 Út

Klub Most � Ukrajina, after Ping pong � 16.00 � Klubovna, Dům 
Numeri � Akce pro mladé od 13 do 21 let.

Diakonie � Setkání pečujících � 17.00 � V prostorách poradny 
pro pečující (Vrbenská 803)

Emcéčko � Představení práce psychologa v pedagogicko 
psychologické poradně, Středisku výchovné péče, Speciálně-
pedagogickém centru � 16.00–18.00 � Andrea Mikuláštíková

Emcéčko � Kurz: Zdravý vývoj dítěte 1–3 roky IV. část                               
� 16.00–18.00 � Marcela Matyščáková

7 St

Emcéčko � Beseda: Výchovné trendy v průběhu let a dnes                                
� 9.30–11.30 � Anežka Petrošová

Knihovna � D-klub � 9.30–11.00 � Dopoledne pro seniory, 
individuální poradenství – jak na počítač či telefon.

8 Čt

Hvězdárna � DalekoHLEĎ � 10.00–15.00 � Od kukátka                   
k teleskopu program pro veřejnost, atraktivní nafukovací modely 
Slunce a Země, pozorování denní oblohy. Více na www.astrovm.cz. 

9 Pá

Emcéčko � Kurz: Zdravý vývoj dítěte 0–1 rok III. část                                       
� 9.30–11.30 � Hana Sobková 

11 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlak 8.21 Kojetín – Vyškov                  
– návštěva muzeí – ZOO + Dinopark, Hanácký statek. Asi 10 km.

Fotbal � I. A třída sk. A � 15.00 � TJ Valmez B – Vidče 

12 Po

Emcéčko � Beseda: Jak a kde hledat práci? Na jakou práci se 
hodim? � 9.30–11.30 � Lenka Bednářová

13 Út

Emcéčko � Kurz: Zdravý vývoj dítěte 0–1 rok IV. část                                       
� 9.30–11.30 � Hana  Sobková 

Knihovna � Všeználek � 17.00 � oddělení pro děti � Klub pro 
děti ve věku 3 až 6 let, registrace na www.mekvalmez.cz.

14 St

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlak 7.11 Val. Klobouky – bus 
Drnovice – Ploština – Pozděchov, př. 230 m, 10 km.

Knihovna � D-klub � 9.30–11.00 � Dopoledne pro seniory, 
individuální poradenství – jak na počítač či telefon.

15 Čt

ADRA Klub Zdraví � Grónsko II. – Když jednou není dost � 17.30 
� Malý sál knihovny � Nejen cestopisná beseda s Vítězslavem 
Vurstem.

Emcéčko � Kurz: Efektivní rodičovství I. část � 9.30–11.30                       
� Pavel Mečkovský

Hvězdárna � Kosmická střelnice � 19.00 � Stopy po kosmickém 
bombardování jsou všude kolem nás. Stačí se jen dobře dívat. 
Přednáší Pavel Gabzdyl, astronom a fotograf.

16 Pá

Emcéčko � Beseda: Podmínky výživného matky a dítěte, 
druhy péče po rozchodu/rozvodu, řešení konfliktů � 9.30–11.30                           
� Silvie Viktorinová 

17 So

Sokolovna � Přednáška Tomáše Pfeiffera � 17.15 � Zamýšlejme 
se nad otázkami života.

Fotbal � 4. liga sk. E � 17.00 � TJ Valmez – FK Šternberk

19 Po

Emcéčko � Beseda: Tejpování � 9.30–11.30 � Aneta Bariczová

20 Út

Klub Most � Talk show o životě, after Larp  � 16.00 � Klubovna, 
Dům Numeri

21 St

KČT � S Vandou Konvičnou � Bus 7.05 Zubří – bod záchrany 005 
– Boňkov – kaple Sv. Rocha – u Dořičáků, př. 250 m, 10 km.

Emcéčko � Beseda: Hormonální joga pro ženy a vliv na jejich 
zdraví a psychiku � 9.30–11.30 � Magda Semelová

Knihovna � Jak na chytrý telefon a tablet � 9.00–13.00        
� Školení pro seniory zdarma, registrace na 571 621 589.

22 Čt

Emcéčko � Kurz: Efektivní rodičovství II. část � 9.30–11.30             
� Pavel Mečkovský

25 Ne

KČT � S Vandou Konvičnou � Vlak 8.21 Bystřice p. H. – Hostýn           
– Pod Valy – Skalný – Klapinov – Obřany – Říka, 9 km.

Fotbal � I. A třída sk. A � 14.00 � Podlesí

26 Po

Diakonie � Kurz pro neformální pečující „Aby záda nebolela“ 
� 16.00–19.00 � Hospic CITADELA � Rezervace do 19. 5. u Kláry 
Stavárkové na 734 881 964. 

Emcéčko � Beseda: Budování sebedůvěry dítěte � 9.30–11.30     
� Lenka Bednářová 

28 St

KČT � S Vandou Konvičnou � Bus 8.22 – M. Bystřice – přestup na 
Dušnou – U Pivků – Růžďka, 9 km.

Emcéčko � Beseda: Lymfa v pohybu, krok za krokem ke zdraví   
� 9.30–11.30 � Vendula Martinková

Knihovna � D-klub � 9.30–11.00

Knihovna � Listování: Nejlepší pro všechny � 17.00 � 
Vyhrocené rodinné vztahy a dětský hrdina ve světě dospělých. 
Rezervace na 571 621 589.

29 Čt

Emcéčko � Kurz: Efektivní rodičovství III. část � 9.30–11.30                     
� Pavel Mečkovský

30 Pá

Fotbal � 4. liga sk. E � 18.00 � TJ Valmez – SK Hranice

Inzerce



Přijít o střechu nad hlavou nebo se potýkat s duševní nemocí může každý z nás
Co se musí stát, abyste přišli o střechu nad 
hlavou? Někdy stačí málo – důvěra v nesprávné 
lidi, nešťastné rozhodnutí nebo neovlivnitelná 
náhoda. Lidé, kteří končí na ulici, v ostatních 
vyvolávají opovržení, vztek i nezájem. Podobně se 
na ně díval i Petr, dokud sám nepocítil, jak snadné 
je ztratit domov.

Petr pracoval jako údržbář ve Vsetíně. Příjmy 
neměl velké, ale byly stabilní. Pokryly nájem, jídlo 
a základní potřeby, nic však z výplaty nedokázal 
ušetřit. Jednou očekávaná výplata nepřišla. Šéf 
sliboval, že vše napraví, ale nic se nestalo. Petr 
proto sáhl po rychlé půjčce. A pak po druhé, 
protože ani další výplatu nedostal. Po šéfovi 
se slehla zem. Petr neměl na nájem, přespával 
u přátel. Čím dál častěji hledal úlevu v alkoholu. 
Pomalu se smiřoval s vidinou života na ulici, 
protože si sám nedokázal pomoci. Jednou mu 
kamarád řekl o své sestře Eleně, která jako sociální 
pracovnice nabízí konzultaci lidem bez domova. 
Petr se s ní spojil, Elena s ním prošla jeho situaci 
a navrhla vhodný postup, jak ze všeho ven. Díky ní 
si Petr zajistil krizové bydlení, dluhové poradenství 
a s pomocí dalších úřednic také našel novou práci. 
Může si dovolit bydlet v pronájmu a nemusí už 
přespávat u přátel. Jeho život dostal díky sociální 
pracovnici nový směr.

Představte si, že jste mladí, plní ideálů a plánů. 
Máte skvělou práci, podporující přátele, partnera, 
s nímž plánujete kupovat byt a zakládat rodinu. 

Váš život se ale najednou razantně změní. Je vám 
totiž zjištěna duševní nemoc. A vše se sesype jako 
domeček z karet.

Právě to postihlo Radku, mladou ženu z Kroměříže. 
Začalo jí připadat, že se na ni lidé zvláštně dívají, 
kolegové o ní mluví za jejími zády, přátelé se tváří 
podezřívavě. Každý posměšek patřil jí. Začínala 
mít pocit, že jí všichni chtějí ublížit. S partnerem si 
přestávala rozumět, její pocity nechápal. Radka se 
stranila lidí víc a víc, zůstávala doma, nezvedala 
telefony přátelům ani nadřízenému z práce. Její 
partner měl obavy a přesvědčil ji, aby vyhledala 
pomoc lékaře. Když psychiatr diagnostikoval 
paranoiu, Radčin život i život jejího přítele 
a rodiny se obrátil vzhůru nohama. Jeden z lékařů 
Petrovi doporučil, aby situaci řešil také se sociální 
pracovnicí. Díky ní si začala Radka a její bližní 
uvědomovat, že diagnóza duševní nemoci není 
konec života, jen začátek jiného, s nímž mohou 
pomoci právě i sociální služby.

Ve Zlínském kraji žije 7 000 lidí ohrožených 
ztrátou domova a 5 000 lidí s duševní 
nemocí. Jsou v situaci, do níž se může 
dostat kdokoli z nás. Nezavírejme před nimi 
oči a raději jim pomozme překonat těžkou 
životní situaci. Znáte někoho, kdo prožívá 
podobný příběh jako Petr nebo Radka? 
Řekněte jim o projektu „Nejste na to sami“. 
Sociální pracovnice mohou v rámci projektu 
nabídnout individuální pomoc tam, kde je 
skutečně potřeba.

S čím vším vám sociální pracovník/pracovnice 
pomůže?
Při psychických obtížích – když vám není dobře 
na duši
Při hrozbě ztráty bydlení – prevence života na 
ulici a rady, jak se z něj dostat
Péče o blízkého – v krátkodobých 
i dlouhodobých situacích
Pomoc rodinám – péče o dítě s handicapem 
nebo poruchou autistického spektra
Podpora v krizi – ať už je vaše situace 
jakákoliv, má své východisko

Kontaktujte nás na 
vašem nejbližším 
městském úřadě nebo na                    
www.nejstenatosamizk.cz.

Inzerce
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Sběratel s více než 30letou praxí, 
koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu.

Např. obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a 
další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. 

Nejlepší ceny od sběratele! 

728 109 626


